Осваиваем Excel  


Подбор параметров

Задача 1

Департамент образования обязал провести компьютерные тесты по профессиональному ориентированию учеников 9-х классов школы NN в течение 3-х дней. В школе 4 9-х класса, в каждом из них учится 15 человек. Возможно ли это, если продолжительность рабочего дня 8 часов, количество персональных компьютеров – 10, а продолжительность теста 3 часа.  

1. Открыть Excel: Пуск – Программы – Excel.

2. Оформить таблицу данных:

a. В ячейке А1 написать – Количество классов;

b. В ячейке А2 – Количество человек в каждом классе (в две строки, используя левый Alt  и Enter);

c. В ячейке А3 – Продолжительность рабочего дня;

d. В ячейке А4 – Количество ПК;

e. В ячейке А 5 – Продолжительность теста;

f. В ячейке А6 – Машино-часы;

g. В ячейке А7 – Срок исполнения, дней. 

3. Ввести соответствующие данные в ячейки В1 – В5 (в соответствии с условиями задачи). 

4. В ячейке В6 посчитать машино-часы по формуле =(В1*В2*В5).

5. В ячейке В7 посчитать срок выполнения по формуле =В6/(В3*В4).

6. Выяснить возможно ли выполнение задания при существующих условиях и записать ответ.

Задача 2

Имеются 3 группы по 15 человек в каждой. Каждая группа должна пройти 24-часовой курс компьютерной грамотности. Институт располагает 16 компьютерами. Рабочий день длится 8 часов. Возможно ли это за пятидневную рабочую неделю? 

1. Открыть Excel: Пуск – Программы – Excel. 

2. Оформить таблицу данных:

a. В ячейке А1 написать – Количество групп;

b. В ячейке А2 – Количество человек в каждой;

c. В ячейке А3 – Продолжительность курсов, часы;

d. В ячейке А4 – Количество ПК;

e. В ячейке А5 – Продолжительность рабочего дня;

f. В ячейке А6 – Машино-часы;

g. В ячейке А7 – Срок выполнения, дни. 

3. Ввести соответствующие данные в ячейки В1 – В5 (в соответствии с условиями задачи).

4. В ячейке В6 посчитать машино-часы по формуле =В1*В2*В3.

5. В ячейке В7 посчитать срок выполнения по формуле =В6/(В4*В5).

6. Выяснить возможно ли выполнение задания при существующих условиях и записать ответ.

Задача 2.1

Сколько компьютеров необходимы, чтобы принять все группы за неделю?

1. В строке меню открыть пункт меню Сервис, в подменю выбрать пункт меню Подбор параметра;

2. Появилось диалоговое окно «Подбор параметра»;

3. Во фрейме «Установить в ячейке» указать название ячейки, к значению которой мы хотим подогнать условия (в нашем случае это ячейка В7 – Срок выполнения):

a. Нажать маленькую красную стрелку в правой части фрейма;

b. Указать мышкой на ячейку В7;

c. Нажать Enter. 

4. Во фрейме «Значение» указать то значение, которой нам необходимо для успешного выполнения задания (в нашем случае – 5, так как нужно принять группы за 5 рабочих дней):

5. Во фрейме «Изменяя значение ячейки» указать название ячейки, значение которой будет изменено для получения желаемого результата.   В нашем случае это ячейка В4 – Количество ПК.

6. Появилось диалоговое окно «Результат подбора параметра».

7. Нажать ОК. 

8. Выяснить сколько компьютеров необходимо и записать ответ. 

Задача 2.2

Сколько часов должен длится рабочий день, чтобы принять все группы за неделю?

1. В строке меню открыть пункт меню Сервис, в подменю выбрать пункт меню Подбор параметра;

2. Появилось диалоговое окно «Подбор параметра»;

3. Во фрейме «Установить в ячейке» указать название ячейки, к значению которой мы хотим подогнать условия (в нашем случае это ячейка В7 – Срок выполнения):

i. Нажать маленькую красную стрелку в правой части фрейма;

ii. Указать мышкой на ячейку В7;

iii. Нажать Enter. 

4. Во фрейме «Значение» указать то значение, которой нам необходимо для успешного выполнения задания (в нашем случае – 5, так как нужно принять группы за 5 рабочих дней):

5. Во фрейме «Изменяя значение ячейки» указать название ячейки, значение которой будет изменено для получения желаемого результата.   В нашем случае это ячейка В5 – Продолжительность рабочего дня.

6. Появилось диалоговое окно «Результат подбора параметра».

7. Нажать ОК. 

8. Выяснить продолжительность рабочего дня и записать ответ. 

